

广汇英才 才聚莲都

第三届莲都区人才科技峰会举行

本报讯(记者 叶浩博 郑佳伦 通讯员 潘俊宇 单昶睿) 这是一次人才汇聚、智力交流和科技合作的盛会,在此我预祝本次峰会取得圆满成功,也衷心祝愿我的家乡莲都区发展越来越好!羽坛皇后李玲蔚在开幕式视频致辞中这样说道。11月1日上午,第三届莲都区人才科技峰会暨两个中心合作联盟成立仪式在九龙湿地公园举行。本次峰会共有两院院士、高层次人才、企业家代表等共计193人参加,一同分享思想,贡献智慧。

在过去一年,莲都坚持把人才科技工作作为一项基础性、战略性、系统性工程来抓,推出暖心政策,打造实力平台,涵养友好生态。24名院士入驻,画乡莲都 院士之家,国家水稻分子育种中心丽水示范基地投入使用,瓯宝股份 成功登陆新三板,国家高新技术企业、省级科技型中小企业等创新主体培育取得历史性突破。一幅 人才引领创新,创新驱动发展 的生动画卷徐徐展开,莲都日益成为一方投资的宝地、创业的高地、生活的福地。

接下来,莲都也将积极打好 双招双引 组合拳,加快人才创新创业服务综合体和装备制造产业工程师协同创新中心建设,持续优化政务、市场、法治环境,努力打造既有温度更有获得感的人才创新创业栖息地。

才聚畲乡 共话民族地区共富未来

才聚畲乡 第二届景宁人才科技峰会暨全域旅游助推民族地区共同富裕景宁论坛开幕

本报讯(记者 曾翠 徐丽雅 通讯员 刘婷 潘漪) 昨日上午,第十届 智汇丽水 人才科技峰会景宁分会场活动 才聚畲乡 第二届景宁人才科技峰会暨全域旅游助推民族地区共同富裕景宁论坛开幕。专家学者齐聚畲乡,就人才科技、全域旅游、民族地区共同富裕等话题展开热烈讨论。一批人才科技项目在峰会上签约落地。

近年来,景宁把人才作为创新发展的最强驱动,不断完善人才政策体系,打造人才集聚新高地。近年来,一批院士先后与景宁开展深度合作。今年景宁将 双招双引 作为一号工程,在 人才新政18条 基础上,集中出台了《引才联络站建设及引才大使奖励经费拨付细则》等29条人才服务细则。仅今年,景宁就引进高校毕业生2400多名,博士10名,研究生53名,高层次人才130名。

峰会对外引才联络站、2021 绿谷精英 人才项目、助力畲乡 人才工作室 等进行授牌,并签约了院地项目、绿谷精英项目等10个项目,涉及农业、医药、数字化建设等领域。景宁是坐拥生态 宝库 的山城,这些项目的落地相信一定能为景宁发展插上腾飞的翅膀。参加峰会的美国加利福尼亚大学终身教授、美国人类生态科学院院士、俄罗斯科学院外籍院士、世界生态高峰论坛主席李百炼说,这也充分说明了景宁对人才科技工作的重视。

近年来,景宁把全域旅游作为第一战略支柱产业推进。如何对该产业进行提质升级来助推共同富裕?多位专家、企业代表和乡村振兴带头人在高峰论坛环节作了主题发言。中国社科院特约旅游研究员、中国旅游报社原社长、总编辑高舜礼从旅游专业角度,作了《发挥景宁地域优势 加快旅游转型升级》的主题分享。浙江省文史馆研究员、浙江省农业原副主任顾益康从乡村出发,分享了民族地区如何通过全域旅游实现乡村振兴的经验做法。浙江省文化与旅游智库主任委员、研究员徐志宏重点阐述了全域旅游如何成为推动共同富裕的重要引擎。《小康》杂志社副社长赖惠能分享了如何看待、实现共同富裕的看法,并对景宁实现民族地区共同富裕目标提出建议。

峰会还表彰了畲乡文化艺术名人、畲乡名医护士、畲乡名师名校长、畲乡英才和拔尖新秀等优秀人才代表,并举办了畲乡工匠 技能人才大比武和第二届 人才 科技 项目路演。

松阳全民健身中心

松阳县全民健身中心作为开展高等级体育文化活动和全民健身的重要场所,是该县重点文体项目。中心总规划用地面积约117860平方米,项目概算总投资61836万元。目前,体育场正准备进行主体结构验收,体育馆正在进行顶部及外立面钢结构施工。项目将力争在2022年三季度完工。

通讯员 周琳 王雯静 摄



助力打响丽水特色品牌 丽水5件产品入选 2021浙江特色伴手礼

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 季颖颖) 近日,记者从市市场监管局了解到,2021浙江特色伴手礼 评测结果正式发布,我市推选的 龙泉三宝精品礼盒 足银金鱼配件(银饰品)等5件产品成功入选 2021浙江特色伴手礼。

本次评测活动受到社会各界的广泛关注,全省各地企业踊跃申报,各级消保委共收到600多家企业的800多个产品申报参评。广大消费者对伴手礼 产品也给予了极大的关注热情,390多万人次的消费者通过抖音点赞、微信投票等方式为喜爱的伴手礼产品助力。

历时6个多月,经过线上投票、现场评测的层层筛选,最终评选出60件产品入选 2021浙江特色伴手礼 产品名单。其中,丽水推选的浙江龙泉三宝商贸有限公司 龙泉三宝精品礼盒、缙云县石上菊薯茶专业合作社 缙云黄茶、景宁畲银文化有限公司 足银金鱼配件(银饰品)、浙江农

维康医药大健康产业园二期正式开工

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 吴鹏鹏) 近日,位于丽水经济技术开发区的维康医药大健康产业园二期开工典礼在浙江维康药业股份有限公司举行。

维康药业是丽水健康医药产业领域的龙头骨干企业,也是一集医药研发、生产、销售于一体的国家高新技术企业,去年8月成为了深交所创业板注册首批上市企业,从此打开了全产业发展、多领域并进的新局面,也踏上了 百亿产值、百亿销售 的新征程。

维康医药大健康产业园项目2017年开工建设,是浙江省重点建设项目。产业园坚持按照 世界化、智能化、花园式、开放式 的标准建设,一期已完成研发中心大楼、智能中药提取大楼、中药饮片及保健食品大楼、现代中药物流中心等建设,二期将建设滴丸制剂、吸入溶液及口服液车间,中药经典方车间、中药配方颗粒车间、医疗器械车间和医美产品车间,建立国家中药服务进出口基地、现代中药物流仓储中心和商业物流交易平台等产业板块。

产业园建成后,不仅具有 智能工厂、智能制造、智能物流 的特点,更有从原材料到生产再到物流和服务为一体的产销新模式。浙江维康药业股份有限公司执行总裁吴建明表示,维康医药大健康产业园二期正式开工,标志着维康药业迈向新的高质量发展阶段,进一步推进公司快速发展的步伐,为企业发展带来新的动力和机遇。奋进 十四五 维康药业将始终坚守企业责任使命,坚持做大做强中药现代化的战略目标,依托维康医药大健康产业园,充分发挥技术创新优势、人才资源优势,以实际行动早日实现 双百亿 宏伟目标,力促民族医药产业振兴繁荣。

当天,维康药业与北京盈科瑞创新医药股份有限公司签约 玉屏风滴丸的二次开发 项目及维康药业 盈科瑞中药经典方研究合作平台、盈科瑞中药创新药转化基地揭牌,旨在通过双方优势互补、精诚合作,提升产品制剂技术和产品质量,充分挖掘产品的临床价值和品牌价值,赋予有着800年历史的玉屏风滴丸新的生命力,共同实现技术创新,最终在经典名方的研究中取得突破,实现做大做强。

担好头雁 干出实绩

担当书记金建忠与小县大城20周年的故事

本报记者 叶江 通讯员 练森根

我现在到县城接孩子放学只需要10分钟,还能带着孙子在县城逛一圈再回家,方便得很。提到庄前村的发展,村民许国文激动地说。一栋栋崭新整洁的住宅楼房,一条条通畅平坦的硬化路,一排排功能齐全的健身器材,俨然一副城市社区的标配,但这里却只是云和县浮云街道庄村的一角。

庄前村地处云和县县城东北方向,是浮云街道唯一的畲族村。一直以来由于村庄位置偏僻、村民分散,缺乏项目带动等多方因素,村庄发展较为落后。很难想象就是这样一个曾经的落后村,却让全村98%村民住进了新小区大楼房,享受到县城优质的教育和医疗资源,过上了幸福安康的日子。

2000年,云和县委县政府提出小县大城的发展战略。彼时,正在杭州经商的金建忠看到了村庄发展的机遇。自己日子好了,就想给村里做点事情,毕竟我的根在这里。抱着这样朴素的想法,金建忠毅然放弃了在杭州的生意回村担任村干部,带领村民开启 下山转移 之路。

蓝茂坤是庄前村的老村民,回想起2005年村里刚开始进行下山转移时的情况,感触颇深。村里人都想着住到城里去,但是要拆掉住了一辈子的老房子,是真的不舍得。憧憬与乡土情结交织,蓝茂坤犹豫了。跟蓝茂坤有同样顾虑的还有村里500多位村民。面对大伙的犹豫和抵触,金建忠白天跑部门,积极对接沟通,尽快掌握情况,协商解决办法,晚上与村干部一起按照网格联系分工,分片包干,分头去做村民工作,讲规划、讲发展、讲收益。在他的有力推动下,庄前村先后建成了少数民族新村、梅家源新村、幸福新村等三个下山转移小区,让全村98%村民住进了新小区大楼房,实现下山转移安居梦。

小区建成后,村民住上了新楼房,金建忠看在眼里,喜在心里。为 甩掉 集体经济薄弱的帽子,金建忠带领党员干部开启消除集体经济薄弱三年行动计划,抢抓国家光伏发电上网补贴政策窗口期,在庄前建设8000多平方米屋顶光伏项目,实现村集体年经营性收入15万余元,彻底解决村集体经济薄弱的困境。

实施 小县大城 发展战略的20年,牵引着新型城镇化、服务与治理迭代、乡村振兴,让云和走出了一条人口、产业、功能、资源集聚集约的山区新型城镇化发展道路;而金建忠带领庄前村党员干部搭乘 小县大城 发展战略的东风,带领着村民搬出偏远村、搬进新生活、共奔致富路,抒写出属于庄前村的美丽蝶变。

城村公交 能升级 畲寨旧貌 绿 新颜

景宁公交全面迈入绿色能源新时代

本报讯(通讯员 严俊) 近日,景宁县公共交通有限公司新增7辆新能源公交车陆续投入运营,标志着景宁公交全面迈入绿色能源新时代。

为解决山区路段站立乘客安全隐患,更新的3辆车增设了10个座位以增加公交车每次所搭载的乘客数,从而缓解 城村公交 班次难问题,进一步改善和提升公交运营服务质量,增强广大市民出行的幸福感和获得感。

为全力推进 城村公交 绿色发展,不断提升车辆品质和百姓出行便利性,近年来,景宁县公共交通有限公司不断深化企业管理模式,采取多种措施提高安全服务保障能力,为群众出行和交

探索醉美好溪 税务密码

实实在在感受到绿色发展带来的实惠。杜雪华介绍:环保治理资金的投入,企业实现了降本增效。2018年后环保设备投入直接税前扣除,加持各项加计扣除政策后企业所得税优惠近140余万元,技改后,排放量持续减少,去年缴纳的环保税同比下降了55%,坚定了我們走绿色节能环保转型升级的决心。

人文好溪 贴心服务描绘 幸福底色

近年来,仙都风景区内推出古色古香民宿,旅游业、餐饮住宿业红红火火,税务部门实施 线上+线下 服务模式,把税收触角向农业、农村、农民延伸,让惠民政策全面覆盖。缙云县阿敏的家民宿客栈就坐落于仙都名胜风景

动力。位于壶镇工业区的金棒运动器材有限公司是一家从事滑板车、滑板、滑冰鞋等青少年运动健身相关产品研发、生产和销售为一体的快速发展企业。财务负责人方伟敏细数税费政策带来的优惠:今年,办理出口退税9300余万元,研发费用加计扣除达2800余万元,办理留抵退税240余万元,房产土两税减免80余万元,一系列政策红利加快了企业发展步伐。

缙云税务部门继续做好优化纳税服务,努力提升营商环境,为建设制造之城、开放之城、魅力之城贡献税务力量。

税务部门继续做好优化纳税服务,努力提升营商环境,为建设制造之城、开放之城、魅力之城贡献税务力量。



青田县鹤城街道11个社区党委委托 六联共建 机制 动员670余名环境整治岗、文明劝导岗、垃圾分类岗、检查监督岗党员,持续组织开展文明劝导、清洁家园、公筷公勺、垃圾分类、美丽庭院打造等全国文明城市创建相关活动。图为清溪门社区党委组织共建单位发放创建文明城市倡议书和巡查劝导员工作证。

通讯员 叶佳弄 摄

践行社会主义核心价值观

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班编委 陈安
夜班主任 李敬民
审稿 王立新 王路
夜班编辑 陈俊
二、三、五、六版校对 陈琳
夜班编 刘晓露
广告校对 蓝小花
电脑组版
一版 徐晟
二、四、六版 李红伟
三、五版 余黄莹
七、八版 徐晓扬